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Jedan od zadataka ovog rada je analizirati rast trenda društvenih mreža i utjecaj društvenih 

mreža na razvoj popularnosti Formule 1 kao vodećeg sportskog fenomena u razdoblju od 2019. do 

2022. godine. Uz pomoć alata za pripremu, obradu, analizu i vizualizaciju podataka prikazano je kako 

društvene mreže utječu na posjećenost i broj prodanih karata za događaje Formule 1 te uvid u rast 

broja pratitelja na društvenim mrežama tj. Instagrama i YouTube-a. Podaci prikupljeni s internetskih 

izvora organizirani su u podatkovne datoteke pomoću aplikacije Numbers. Koristeći programski jezik 

Python te predodređene biblioteke za rad, manipulaciju i vizualizaciju podataka, izvršena je priprema i 

analiza podataka kao i osnovna vizualizacija dobivenih statističkih vrijednosti. Rad je temeljen na 

hipotezama koje su postavljene u uvodu i u metodologiji rada, a statističkim izračunima je cilj prihvatiti 

ili odbiti navedene hipoteze. Uz Python, za vizualizaciju je korišten i alat Tableau u kojem su napravljeni 

grafovi koji prikazuju prijašnje navedene trendove i međusobne utjecaje istih. 
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1.  Uvod  

 

Unazad posljednja dva desetljeća, razvoj interneta i tehnologije počeo je značajno utjecati na 

svakodnevni život pojedinca. Ranije je komunikacija s ljudima na drugom kraju svijeta bila većini 

nedostupna, dogovori za kave su se izvršavali uživo ili putem fiksnih telefona, nastava se održavala u 

učionicama i dvoranama, a pokazivanje slika s izleta događalo se na nedjeljnom obiteljskom ručku. U 

današnje vrijeme, sve se promijenilo. Zahvaljujući razvoju tehnologije, većina ljudi posjeduje računala 

u džepnom formatu, mobilne uređaje. Mobilni uređaji olakšavaju pristup internetu, drugim ljudima, 

informacijama, bilježenje događaja slikama i videozapisima, te pristup društvenim mrežama. 

Društvene mreže koriste gotovo svi te je život bez istih većini danas nezamisliv. Čitanje novina 

zamijenilo je listanje statusa i slika, gledanje kratkih interaktivnih videa, praćenje života modernih 

„Influensera“ te dijeljenje meme-ova. Unatoč tome, najveća promjena dogodila se u ljudskoj 

komunikaciji. Društvene mreže omogućuju povezanost u svakom trenutku, slanje poruka i 

razmjenjivanje informacija bez fizičkog razgovora te čak i reklamiranje sadržaja i oglašavanja. Ljudi 

putem društvenih mreža čak nalaze i poslove, pošto se danas i oglasi za posao stavljaju kao 

sponzorirani sadržaj među oglase.  

Velike kompanije, kako ne bi ispale iz trenda modernizacije i digitalizacije, također koriste 

društvene mreže za promociju svojeg sadržaja. To je postao jedan od najjednostavnijih i 

najzastupljenijih načina oglašavanja, upoznavanja ljudi s njihovim proizvodima i sadržajima te 

navedeno nije zaobišlo ni sportski svijet.  

Sve veće sportske organizacije okrenule su se društvenim mrežama kao primaran kanal za 

informiranje i promociju sadržaja. Svakodnevno objavljuju informacije o budućim sportskim 

događajima, izvanrednim promjenama, novim sponzorima te objavljuju sadržaj koji će ljude držati 

zainteresiranima čak i kada sportskih događaja nema danima, a nekada ni tjednima. Tim načinom 

publici daju osjećaj povezanosti te ih potiču da nastave pratiti događaje. Osim interakcije s publikom, 

prednost društvenih mreža je i promoviranje sponzora. Iako se jednostavan video može običnom 

korisniku činit kao uobičajena svakodnevna interakcija, najčešće se baš takvi video isječci koriste za 

promociju sponzoriranog sadržaja čime se ostvaruje i profit kompanije. Svaki sportaš, neovisno 

natječe li se u timskom ili pojedinačnom sportu, društvene mreže osim za interakciju s pratiteljima 

koristi i za promociju kompanije koja mu za isto plaća. Kada korisnik primijeti da njegov najdraži 

sportaš nosi neku marku na svojem posljednjem videu, i on sam se odlučuje na kupovinu te marke. 
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Društvene mreže su također ključan faktor za prikupljanje novih fanova u sportskom svijetu pošto je 

vrlo lako novim korisnicima prikazivati sponzorirani sadržaj. 

Moderni trendovi društvenih mreža nisu zaobišle niti Formulu 1. U ovom radu će se prikazati kako 

društvene mreže utječu na rast popularnosti sporta i porast posjećenosti utrka u usporedbi s rastom 

Formule 1 na društvenim mrežama. Cilj je prikazati rast različitih kanala Formule 1 za promoviranje 

sadržaja, a paralelno uz to i porast kupovine karata za utrke uživo. Glavni kanali koji će se promatrati 

su Instagram i YouTube. Instagram je najpopularnija društvena mreža današnjice gdje korisnici mogu 

objavljivati slike i videa iz svakodnevnog života, kao i gledati tuđe objave i sadržaj. Formula 1 je to 

iskoristila kako bi objavljivala informacije o utrkama, informacije o vozačima, kratke intervjue, 

nagradne igre i općenito povećala interakciju s korisnicima. YouTube je bitan u razvoju popularnosti i 

utjecaju društvenih mreža jer se tamo mogu objavljivati dulji, informativni videozapisi kojima će se 

korisnicima pobliže približiti sport, a i pružiti informacije o sportu za nove pratitelje.  

Istraživanje je provedeno skupljanjem podataka o rastu pratitelja društvenih mreža Formule 1 

kroz 2019. i 2022. godinu. Podaci su odabrani za te dvije godine jer uz njih možemo paralelno vidjeti 

broj posjetitelja po utrci, dok su 2020. i 2021. bili ograničeni kapaciteti za posjetitelje pa podaci nisu 

toliko relevantni i aktualni. Nakon prikupljanja podataka, provest će se statistička analiza kako bi se 

provjerilo imaju li zaista društvene mreže utjecaj na rast popularnosti Formule 1 i na količinu 

posjetitelja uživo s obzirom na količinu pratitelja. Cilj analize je dokazati da rastom popularnosti 

društvenih mreža Formule 1, raste i posjećenost utrka i kupovina karata za istu. 

Analiza povezanosti društvenim mreža i sporta pojavljuje se već u 2014., kada je The Guardian 

objavio da je za vrijeme utakmice Brazil – Njemačka bilo čak 218 milijuna interakcija na internetu 

vezano na temu utakmice, s čak 618,725 objava po minuti [1]. Devet godina kasnije jedan od najvećih 

sportskih događaja na svijetu, Super Bowl, na društvenoj mreži TikTok dosegao je 225 milijuna objava 

na temu, što je duplo više nego praćenost događaja uživo piše Marketing Dive [2]. 
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2. Formula 1 kao globalni sportski fenomen 

 

Formula 1 vodeći je automobilistički sport u svijetu. 20 najprestižnijih vozača i 10 najprestižnijih 

timova u svijetu automobilističkih utrka natječe se iz godine u godinu za titulu najboljeg od najboljih – 

Trkaćeg prvaka Formule 1 i Timskog prvaka Formule 1.  

Korijeni Formule 1 prvi puta se prikazuju početkom 1900.-ih kada su se ljudi krenuli utrkivati u 

automobilima prvi put. Između 1931. i 1939. započele su utrke otvorenih bolida no iste su bile 

zabranjene u to vrijeme. Kroz 1940-e krenula je organizacija jedinstvenog prvenstva za takve bolide u 

skladu sa svim pravilima, no početak drugog svjetskog rata je zaustavio planove. 

Nakon drugog svjetskog rata FIA (Franc. Federation Internationale de l'Automobile), glavna 

automobilistička organizacija, odredila je set pravila za utrkivanje otvorenih bolida/automobila i 

osnovala zasebno prvenstvo za takve utrke. 1950. je odvožena prva Formula 1 utrka na stazi 

Silverstone u Engleskoj, koja se i dan danas vozi [3]. 

Iako je popularnost započela u Europi, Formula 1 proširena je na cijeli svijet te se ne radi o 

Europskom prvenstvu već o svjetskom prvenstvu, a utrke se održavaju na svim kontinentima osim 

Antartici. Veliki udio popularnosti donijele su visoke brzine koje se postižu pri utrkama, no i prestiž i 

luksuz koji su vozači, a i gledatelji uživali tijekom vikenda u kojima se održava Formula 1 događaj. Dugi 

niz godina Formula 1 je zamišljena kao sport za „Starije i bogate bijelce“ (eng. ' I like old rich white 

guys to pay for the sport’ – Bernie Ecclestone) te su stvari funkcionirale na taj način. Bernie 

Ecclestone nikada nije htio „modernizirati“ Formulu 1 i implementirati društvene mreže te marketing 

budućnosti za promoviranje svojeg sporta [4]. Nakon što je Bernie Ecclestone prodao Formulu 1 

kompaniji Librety Media 2016. godine, otpušten je s mjesta izvršnog direktora 23.01.2017.  

Njegovu poziciju zauzeo je Chase Carey (2017. – 2020.) koji je s Netflixom potpisao ugovor o 

snimanju serije eng. „Drive to Survive“ koja prati događaje sezone kako bi se Formula 1 približila 

mladima. Iako je Netflix odlučio napraviti dokumentacijsku seriju o Formuli 1, najveći porast ostvaren 

je u siječnju 2021. kada je izvršni direktor postao Stefano Domenicali. Kada je Domenicali preuzeo 

Formulu 1, koncept „Stari bogati bijelci“ je zaboravljen u potpunosti. Formula 1 okrenuta je prema 

razvoju društvenih mreža i interakciji s fanovima kako bi se proširila gledanost i posjećenost na 

utrkama [5]. Naravno, u tome svemu pomogao je i koronavirus pošto je čovječanstvo bilo zatvoreno u 

svoje domove i orijentirano isključivo prema društvenim mrežama. Tijekom 2020. početak sezone 

odgođen je zbog nesigurnosti i propisa različitih država (samoizolacija u trajanju od  2 tjedna od 

dolaska u zemlju te učestala testiranja) što je rezultiralo rastom gledanosti Formula 1 putem YouTube 
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kanala gdje su redovito objavljivali značajnije utrke kroz povijest. Zahvaljujući tom potezu, dogodio se 

tzv. socijalni „Boom“ [6]. 

 

Kad je 2020. krenula sezona Formule 1, fanovi su u velikim količinama krenuli pratiti F1 uživo 

pošto su ograničenja za posjete stazama bila i dalje na snazi. Broj pratitelja Formule 1 na društvenim 

mrežama poput Instagrama i YouTube-a je rapidno krenuo rasti, kao i broj pratitelja najboljih vozača 

Formule 1.  

2021. staze su napokon otvorene za posjetitelje, no u ograničenim količinama. Unatoč tome, 

gledatelji su punili staze uz postavljena sigurnosna ograničenja, a društvene mreže samo su nastavile 

rasti. Kako bi se povećala interakcija s fanovima, svaki tim i svaki vozač posvetio se razvoju svojih 

Instagram profila na kojima fanovi mogu pratiti događaje sa staze bez da plate skupu ulaznicu, vidjeti 

što njihov najdraži vozač radi u kojem trenutku te kako se njihov najdraži tim priprema za sljedeću 

utrku. Razvojem pokrivenosti društvenih mreža, povećala se i baza pratitelja Formule 1.  

 

Nakon ukidanja svih zabrana 2022. godine, sezona Formule 1 doživjela je najveću posjećenost u 

povijesti te su se oborili svi dosadašnji rekordi broja posjetitelja na većini staza na kojima su se utrke 

održavale. Osim investiranja u razvoj društvenih mreža, investirano je i u interakcije s fanovima 

tijekom utrke. Uvedene su nagrade za vozača utrke za kojeg fanovi glasaju do zadnjeg kruga utrke te 

nagrada za najbolje prestizanje koje također odabiru fanovi. Iako bodovno ne utječe na utrku, vozač 

dobiva nagradu za navedeno kao spomen na utrku. 
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3. Metodologija 

 

Analiza podataka provesti će se koristeći Python biblioteke za izračun statističkih jednadžbi. 

Provjerit će se korelacija između porasta broja pratitelja na Instagram profilu i YouTube kanalu 

Formule 1 s porastom broja posjetitelja utrka Formule 1.  

Također, pokušat će se dokazati hipoteze da porast broja pratitelja Instagram profila utječe na 

porast broja posjetitelja pojedinačnih utrka te da porast broja pretplatnika na YouTube kanal Formule 

1 utječe na porast broja posjetitelja pomoću t-testa i p-vrijednostima.  

Osim navedenog, podaci će se pročistiti od NaN (eng. Not a Number) vrijednosti kako bi se svi 

rezultati mogli prikazati i vizualizirati bez neupotrebljivih vrijednosti. 

 

3.1. Korištene tehnologije 

 

Za izradu praktičnog dijela ovog završnog rada korišten je programski jezik Python [7], 

uređivač koda Visual Studio Code [8], aplikacija Numbers [9] te aplikacija Tableau [10]. 

 

Koristeći Numbers aplikaciju i izvore s interneta, napravljene su početne CSV datoteke iz 

kojih će se podaci upisivati u skupove podataka razumljivih programskom jeziku Python kako 

bi se olakšala manipulacija i obrađivanje istih. 

 

Python je programski jezik koji omogućava brzu i jednostavnu manipulaciju podacima 

kako bi se olakšalo čišćenje i organizacija istih. Sastoji se od biblioteka koje sadrže 

predefinirane funkcije za rad kojima se rješavaju određeni zadaci i problemi. Python je idealan 

izbor za oblikovanje i čišćenje podataka kako bi se olakšao daljnji rad s istima. 

 

Visual Studio Code je uređivač koda otvorenog koda koji je osmišljen za pisanje kodova 

različitih programskih jezika. Jednostavan je za korištenje, moguće ga je pokrenuti na svim 

računalima jer nije zahtjevan te je otvorenog koda što znači da ga korisnici mogu 

nadograđivati. Visual Studio Code idealno je razvojno okruženje za osobu koja treba 

jednostavno i ne zahtjevno rješenje pošto nema licenci koje je potrebno aktivirati za 

korištenje. Konfiguracija Pythona u Visual Studio Code-u može predstavljati mali problem na 

uređajima poput MacBook-a, no nakon inicijalne konfiguracije korištenje je vrlo jednostavno. 
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Posljednji na ovoj listi je Tableau. Tableau se koristi za analizu i vizualizaciju podataka. 

Profesionalna licenca se plaća, no i osnovna verzija može pružiti zadovoljavajuća rješenja za 

osnovu upotrebu. Tableau je odabran jer omogućava jednostavnu vizualizaciju kroz različite 

grafove koji su lako čitljivi te automatski generiraju legendu kojom se pojašnjava što određeni 

podatak označava. 

 

3.2. Skupovi podataka 

 

Prikupljeni podaci organizirani su u dva skupa podataka. Skup podataka za 2019. godinu 

prikazan na slici 1 i skup podataka za 2022. godinu prikazan na slici 2. Oba skupa podataka 

sadrže ista zaglavlja, no podaci su podijeljeni na dva razdoblja koja analiziramo. Podaci su 

sakupljeni koristeći izvore s interneta. Prikupljeni su sljedeći podaci: Broj Instagram pratitelja 

kroz godine [11], broj YouTube pretplatnika kroz godine [12], broj posjetitelja utrka u 2019. 

godini [13] i 2022. godini [14]. Koristeći Python kod za daljnju vizualizaciju podataka izrađene 

su i dva dodatna skupa podataka, podaci organizirani po državama u kojoj se utrka održala i 

podaci organizirani po datumima kada su se utrke održavale. 

Skup podataka organiziran po državama u kojoj se utrka održala, prikazan na slici 3, je spoj 

podataka 2019. i 2022. godine koji se koristi za računanje razlike između broja pratitelja na 

društvenim mrežama i broja posjetitelja utrka između 2019. i 2022. godine. Finalni produkt je 

tablica sa svim podacima potrebnim za usporedbu te dvije godine te prikaz kolika je razlika u 

broju pratitelja i broju posjetitelja između 2019. i 2022. godine. 

 

Skup podataka organiziran po datumima, prikazan na slici 4, sadrži podatke 2019. i 2022. 

godine kronološki poredane počevši s prvom utrkom održanom 2019. godine. Kako bi se skup 

podataka mogao koristiti za daljnje statističke proračune te testiranje hipoteza, podaci o 

pratiteljima i posjetiteljima evidentiraju se kroz porast, ukupan broj pratitelja te stopu rasta 

usporedno sa svakom utrkom koja se održala u promatranim razdobljima. Zahvaljujući 

kronološkom redoslijedu podataka skup se koristi i za vizualizaciju rasta broja 

pratitelja/posjetitelja kroz godine kao i za dokazivanje ili odbacivanje hipoteze koja je 

postavljena u uvodu i u metodologiji ovog rada. 



 

 7 

Prva dva skupa su prikazani kao Numbers tablice pošto su u istom kreirane, dok su druga 

dva skupa kreirana koristeći Python te su prikazani u terminalu koristeći Python funkciju za 

ispis. U svrhu daljnje obrade, zapisani su u csv datoteke. 

 

 

Slika 1: Skup podataka za 2019. godinu 
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Slika 2: Skup podataka za 2022. godinu 

 

Slika 3: Skup podataka organiziran po državama 
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Slika 4: Skup podataka organiziran kronološki 

 

 

4. Priprema i analiza podataka 

 

U ovom poglavlju obraditi će se i pojasniti napisani kod u Pythonu. Priprema podataka vrlo je 

bitna za rad s podacima kako bi se isti očistili od nepravilnosti te kako ne bi dolazilo do grešaka pri 

statističkim izračunima i vizualizaciji. Analiza podataka sastoji se od provođenja funkcija nad 

podatkovnim skupom kako bi došli do određenih statističkih rješenja čime se hipoteza prihvaća ili 

odbacuje. Također ćemo dobiti informacije o podatkovnim okvirima poput standardne devijacije, 

medijana, moda, aritmetičke sredine i sl. 
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4.1. Priprema podataka 

 

Kako bi Python mogao prepoznati funkcije koje koristimo, potrebno je pozvati biblioteke 

koristeći funkciju Import. Pozivanje biblioteka prikazano je na kodu u nastavku. U ovom slučaju 

uvozi se 5 biblioteka: 

- NumPy 

- Seaborn 

- Matlpotlib.pyplot 

- Pandas 

- SciPy.stats 

import pandas as pd 

import numpy as np 

import seaborn 

import matplotlib.pyplot as pt 

import scipy.stats 

 

NumPy je biblioteka koja omogućuje rad s velikim višedimenzionalnim matricama. Koristi se u 

suradnji s bibliotekom Pandas kako bi se manipulirali podaci unutar određenih skupova podataka 

zapisani u Pandas podatkovne okvire [15]. 

Pandas je Python biblioteka koja se koristi za manipulaciju i analizu podataka. Omogućuje 

nam rad sa strukturama podataka, operacijama za manipuliranje numeričkim tablicama te prikaz 

uređenih i neuređenih podataka [16]. 

Matplotlib biblioteka je biblioteka koja se koristi za crtanje i grafiranje unutar programskog 

jezika Python. NumPy je direktno proširenje Matplotlib biblioteke te se najčešće koriste zajedno. 

Zbog toga je i uvedena precizirana biblioteka pyplot [17].  

Seaborn je biblioteka koja koristi Matplotlib kao pozadinu za grafiranje nasumičnih distribucija 

vrijednosti [18]. 

SciPy je Python biblioteka čije funkcije se koriste za izvršavanje statističkih izračuna unutar 

Python programskog koda. SciPy je otvorenog koda te pruža veliki broj algoritama za optimizaciju, 

integraciju, interpolaciju, rješavanje algebarskih jednadžbi, statističkih jednadžbi i sl. [19]. 
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Sljedeći korak je upisivanje podataka u okvire podataka što je prikazano u kodu u nastavku. 

Podaci se čitaju iz prijašnje kreiranih CSV datoteka te se uz parametre (znak za razdvajanje [;] i 

formatiranje datuma) upisuju u podatkovne okvire. Kako bi se podacima lakše manipuliralo, svi 

brojevni podaci su pretvoreni u tip podataka Integer radi lakšeg daljnjeg rada i manipulacije. 

Nakon upisa podataka u kreirane podatkovne okvire, dodaju se nova polja u koja se upisuju 

podaci o promjeni posjetitelja i pratitelja u postotcima što će se koristiti za daljnji rad i 

vizualizaciju.  

 

data19 = pd.read_csv('2019.csv', delimiter = ';', parse_dates=['Date'], dtype={'Country':str, 'Attendance':int, 

'TotalAtt':int, 'Youtube': int, 'Instagram':int}) 

data22 = pd.read_csv('2022.csv', delimiter= ';', parse_dates=['Date'], dtype={'Country':str, 'Attendance':int, 

'TotalAtt':int, 'Youtube': int, 'Instagram':int}) 

data22['AttChange'] = data22['TotalAtt'].pct_change()*100 

data19['YtGrowth'] = data19['Youtube'].pct_change()*100 

data19['IgGrowth'] = data19['Instagram'].pct_change()*100 

data19['AttChange'] = data19['TotalAtt'].pct_change()*100 

data22['YtGrowth'] = data22['Youtube'].pct_change()*100 

data22['IgGrowth'] = data22['Instagram'].pct_change()*100 

 

Kada su podaci za 2019. i 2022. godinu zapisani u zasebne podatkovne okvire, kreira se novi 

podatkovni okvir datadated u kojem se spajaju okviri data19 i data22 koristeći funkciju append(). 

Nakon upisa, kako bi dobili podatke o ukupnom broju posjetitelja, koristeći for petlju u novi redak 

podatkovnog okvira upisuje se zbroj posjetitelja po utrci s prijašnjim zbrojem posjetitelja upisanih 

u redak. For petlja će se izvršiti i puta od 1 do duljine podatkovnog okvira datadated, tj. broja 

polja u retku. Nadalje, koristeći funkciju pct_change() u redke YtGrowth, IgGrowth i AttChange 

upisuju se podaci o promjeni posjetitelja u obliku postotaka koji će se također koristiti u daljnjoj 

analizi i vizualizaciji. Posljednji korak u pripremi podatkovnog okvira datadated je zamijeniti NaN 

vrijednosti s 0 kako bi podaci bili standardizirani za daljnju analizu i vizualizaciju. Ukoliko imamo 

NaN vrijednosti u podatkovnim okvirima, većina funkcija koje se provode nad okvirom, a 
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pogotovo statistički izračuni, neće davati validne niti precizne vrijednosti. Navedeno je vidljivo u 

kodu u nastavku.  

datadated = data19.append(data22, ignore_index = True) 

 

for i in range (1, len(datadated)): 

    datadated['TotalAtt'][i] = datadated['TotalAtt'][i-      1]+datadated['Attendance'][i] 

 

print(datadated) 

 

datadated['YtGrowth'] = datadated['Youtube'].pct_change()*100 

datadated['IgGrowth'] = datadated['Instagram'].pct_change()*100 

datadated['AttChange'] = datadated['TotalAtt'].pct_change()*100 

datadated.fillna(0, inplace = True) 

data22.fillna(0, inplace= True) 

data19.fillna(0, inplace = True) 

 

Nakon podatkovnog okvira organiziranog kronološki po datumu održavanja utrke, koristeći 

sort_values() na podatkovnim okvirima data19 i data22, vrijednosti se sortiraju po državama u 

kojima su se utrke održavale kako bi mogli ta dva podatkovna okvira spojiti po državama za lakšu 

daljnju manipulaciju podataka. Kod je prikazan u nastavku.  

data19.sort_values(by = 'Country') 

#print(data19) 

data22.sort_values(by = 'Country') 

#print(data22) 

data = pd.merge(data19, data22, on = 'Country') 

data.fillna(0, inplace = True) 

print(data) 
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U sljedećem koraku koristeći for petlju, u retke YtGrowth, IgGrowth i AttGrowth upisuju se 

podaci o promjenama između 2019. i 2022. godine kako bi se prikazao različiti porast ovisno o 

godini kada se utrka održavala. Nakon upisa podataka u podatkovni okvir data, isti se ispisuje kako 

bi se provjerilo jesu li sve vrijednosti točno upisane. 

data['YtGrowth'] = data['YtGrowth_y'] 

data['IgGrowth'] = data['IgGrowth_y'] 

data['AttGrowth'] = data['Attendance_x'] 

 

for i in range (0, len(data)): 

    data['YtGrowth'][i] = (data['Youtube_y'][i]+data['Youtube_x'][i])/data['Youtube_x'][i]*100 

    data['IgGrowth'][i] = (data['Instagram_y'][i]+data['Instagram_x'][i])/data['Instagram_x'][i]*100 

    data['AttGrowth'][i] = (data['Attendance_y'][i]-data['Attendance_x'][i])/data['Attendance_x'][i]*100 

print(data) 

 

4.2. Analiza podataka 

 

Nakon pravilne pripreme podataka, možemo se posvetiti analizi dobivenih podatkovnih 

okvira. Prva analiza koju ćemo napraviti nad podatkovnim okvirom datadated je računanje 

korelacije između redaka Youtube, Instagram i TotallAtt. Kako bi dobili izračun korelacije 

predodređenih redaka, kreira se novi podatkovni okvir test te se isti ispisuje koristeći naredbu 

print. Zahvaljujući predefinirani funkcijama unutar Pandas biblioteke, možemo u novu varijablu 

correlation upisati podatke o korelaciji koristeći funkciju corr(). Za provjeru korelacije ista se 

ispisuje, a koristeći funkciju seaborn.heatmap kreiramo toplinsku mapu korelacije koja će prikazati 

koliko pojedini okvir ima utjecaja na drugi okvir. U ovom dijelu najbitniji je utjecaj YouTube i 

Instagram pratitelja na broj posjetitelja te je to i prikazano u toplinskoj mapi. Rezultat će biti 

prikazan i razrađen u poglavlju Vizualizacija podataka. 

Sljedeći korak je testiranje hipoteze koristeći t-test nad poljima koja nas zanimaju. Postavlja se 

nulta hipoteza H0 – Porast broja pratitelja na Instagram profilu i YouTube kanalu nema veze s 

porastom broja posjetitelja na utrkama. Uz hipotezu H0, postavlja se hipoteza H1 – Porast broja 
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pratitelja na Instagram profilu i YouTube utječe na broj posjetitelja na utrkama. Izračunom p-

vrijednosti dobit ćemo povratnu informaciju prihvaća li se hipoteza H0 ili odbija. Ukoliko je p-

vrijednost veća od 0.05, hipoteza H0 se ne može odbiti sa statistički značajnom vjerojatnosti jer 

veza u skupu podataka nije statistički značajna za prihvaćanje hipoteze H1. Ukoliko je p-vrijednost 

manja od 0.05, hipoteza H0 se odbija i hipoteza H1 se prihvaća.  

Nakon testiranja hipoteza, provjeravaju se statističke vrijednosti rasta YouTube pretplatnika, 

rasta Instagram pratitelja i rasta broja posjetitelja između 2019. i 2022. godine. Računa se srednja 

vrijednost rasta koristeći funkciju std.() te standardna devijacija rasta koristeći funkciju mean(). 

Svaka informacija zapisuje se u zasebnu varijablu radi lakšeg ispisa, a kod je vidljiv u nastavku. 

 

test = datadated[['Youtube', 'Instagram', 'TotalAtt']] 

print(test) 

correlation = test.corr() 

print(correlation) 

heatmap = seaborn.heatmap(correlation, annot = True) 

pt.show() 

t, p_val = scipy.stats.ttest_ind(datadated['AttChange'], datadated['YtGrowth']) 

print('P vrijednost iznosi', p_val) 

t, p_val = scipy.stats.ttest_ind(datadated['AttChange'], datadated['IgGrowth']) 

print('P vrijednost iznosi', p_val) 

 

Ytmean = data['YtGrowth'].mean() 

Igmean = data['IgGrowth'].mean() 

Attmean = data['AttGrowth'].mean() 

 

Ytstd = data['YtGrowth'].std() 

Igstd = data['IgGrowth'].std() 

Attstd = data['AttGrowth'].std() 
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print('Srednja vrijednost rasta broja pratitelja Youtube:', Ytmean) 

print('Srednja vrijednost rasta broja pratitelja Instagram:', Igmean) 

print('Srednja vrijednost rasta broja posjetitelja između 2019. i 2022. godine:', Attmean) 

print('Standardna devijacija rasta broja pratitelja Youtube:', Ytstd) 

print('Standardna devijacija rasta broja pratitelja Instagram:', Igstd) 

print('Standardna devijacija rasta broja posjetitelja između 2019. i 2022. godine:', Attstd) 

 

Na slici 5 vidljiv je ispis statistike. P-vrijednosti veće su od 0.05 te se hipoteza H0 ne može 

odbiti sa statistički značajnom vjerojatnošću. Dobivene vrijednosti ne označavaju netočnost H1 

hipoteze, no zbog izračuna p-vrijednosti, hipoteza H0 se ne može odbiti kako bi se prihvatila 

hipoteza H1. 

Nadalje, također na slici 5, vidljivi su izračuni srednjih vrijednosti za broj pratitelja YouTube i 

Instagram profila kao i broja posjetitelja između 2019. i 2022. godine. Pošto je broj posjetitelja 

ograničen, a broj pratitelja neograničen, vidljivo je da je srednja vrijednost rasta broja posjetitelja 

puno manja u odnosu na rast broja pratitelja na društvenim mrežama 

Standardna devijacija je bliska između rasta broja YouTube pratitelja i rasta broja posjetitelja, 

dok je za rast broja Instagram pratitelja podosta niža što nam prikazuje da je rast broja pratitelja 

Instagram društvene ima manje prosječno odstupanje od aritmetičke sredine nego rast YouTube 

pratitelja i rast broja posjetitelja. 

 

Slika 5: Ispis statistike i p-vrijednosti 

Nakon prikaza statistike, prikazuje se korelacija između porasta YouTube pratitelja i porasta 

Instagram pratitelja u postocima koristeći biblioteku matplotlib. Za oba prikaza odabran je 

raspršeni graf (eng. Scatter), a grafovi će biti pojašnjeni u poglavlju Vizualizacija podataka. Kod za 

oba grafa vidljiv je u nastavku. 
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pt.title('Korelacija između porasta YouTube pratitelja i porasta Instagram pratitelja') 

pt.scatter(data['YtGrowth'], data['IgGrowth']) 

pt.plot(np.unique (data['YtGrowth']), np.poly1d (np.polyfit(data['YtGrowth'], data['IgGrowth'], 

1))(np.unique(data['YtGrowth'])), color='green') 

pt.xlabel('Porast broja pratitelja YouTube (%)') 

pt.ylabel('Porast broja pratitelja Instagram (%)') 

pt.show() 

 

pt.title('Korelacija između broja posjetitelja po utrci pratitelja i ukupnom posjetitelja utrka') 

pt.scatter(datadated['Attendance'], datadated['TotalAtt']) 

pt.plot(np.unique (datadated['Attendance']), np.poly1d (np.polyfit(datadated['Attendance'], datadated['TotalAtt'], 

1))(np.unique(datadated['Attendance'])), color='green') 

pt.xlabel('Ukupan broj posjetitelja') 

pt.ylabel('Broj posjetitelja po utrci') 

pt.show() 

 

Posljednji korak u kodu je zapis novonastalih okvira podataka u zasebne CSV datoteke 

koristeći funkciju to_csv() koja omogućuje upis podatkovnih okvira u CSV zapis. 

print(data) 

print(datadated) 

data19.to_csv('data19add.csv') 

data22.to_csv('data22add.csv') 

data.to_csv('data.csv') 

datadated.to_csv('datadated.csv') 
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5. Vizualizacija podataka 

Vizualizacija podataka je danas jedna od najčešće korištenih praksi za prikaz obrađenih podataka. 

Iako nam sami podaci mogu dati dovoljan broj informacija, vizualizacija omogućuje pojednostavljeni 

prikaz obrađenih podataka te lakše iščitavanje informacija. Oslanjanje na ljudsku mogućnost 

vizualizacije podataka nije dobar pristup u praksi pošto većina ljudi lakše prima informacije kroz 

vizualizaciju istih. Tableau je jedan od najboljih trenutno dostupnih alata za vizualizaciju jer nudi široki 

spektar grafova i prikaza podataka. 

Prve vizualizacije na koje ćemo se osvrnuti su vizualizacije napravljene koristeći Python kod. Prva 

takva vizualizacija je vizualizacija korelacije između rasta broja pratitelja Instagram profila, rasta broja 

pretplatnika na Youtube kanalu i rasta ukupnog broja gledatelja utrka uživo. Kao što je vidljivo na slici 

6, broj pratitelja i pretplatnika ima vrlo visok koeficijent korelacije na broj posjetitelja, no vidljivo je i 

da broj pratitelja i pretplatnika također imaju visoki koeficijent korelacije međusobno. Iz prikaza se 

može zaključiti da svi brojevi paralelno rastu te da se rastom YouTube pretplatnika i Instagram 

pratitelja povećava i broj posjetitelja utrka. Na slici 7 prikazane su vrijednosti korelacije ispisane 

putem Python-a. 
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Slika 6: Korelacija između pretplatnika na YouTube kanal, pratitelja Instagram profila i ukupnog broja posjetitelja utrka za 

2019. i 2022. godinu 

 

Slika 7: Ispis stvarnih vrijednosti korelacija 

Sljedeća vizualizacija također je kreirana koristeći Python programski jezik, a prikazuje korelaciju 

između porasta broja YouTube pratitelja i porasta broja Instagram pratitelja. Vizualizacija je vidljiva na 

slici 7. Graf korišten za prikaz je raspršeni (eng. Scatter) graf na kojem je vidljiva linija porasta broja 

pratitelja te raspršenost rasta broja Instagram pratitelja. Uočljivo je da su vrijednosti vrlo usko 

povezane te postoje mala odstupanja u korelacijama vrijednosti pa možemo zaključiti da je porast 

broja YouTube pratitelja i Instagram pratitelja u velikoj korelaciji. 
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Slika 8: Korelacija između broja pratitelja Instagram-a i pretplatnika na YouTube kanal 

Na slici 8 prikazan je raspršeni graf korelacije između broja posjetitelja po utrci i ukupnom posjetitelju 

utrka. Pošto broj posjetitelja po utrci odskače ovisno o državi u kojoj se utrka održava, iz grafa je 

uočljivo da većina pojedinačnih utrka ne može toliko utjecati na ukupan broj posjetitelja. To se 

događa jer određena utrka može imati npr. 75 tisuća posjetitelja, dok druga ima 450 tisuća te zbog 

toga dobivamo tako raspršene vrijednosti.  
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Slika 9: Korelacija između broja posjetitelja po utrci i ukupnog broja posjetitelja 

Sljedeći prikaz vidljiv na slici 9 je mapa svijeta. Na mapi svijeta prikazane su razlike u broju 

posjetitelja ovisno o državi u kojoj se utrka održala. Svjetlija plava označava manji porast, dok tamnija 

plava označava veći porast. Najmanji porast vidljiv je kod Azerbajdžana s 0 posjetitelja razlike dok su 

najveći porast doživjele Sjedinjene Američke Države sa 172 tisuće posjetitelja više u 2022. godini u 

usporedbi s brojem posjetitelja u 2019. godini.  

 

Slika 10: Porast gledatelja po državama između 2019. i 2022. godine 
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Na slici 10 prikazan je stupčasti dijagram (side-by-side) broja posjetitelja po državama za svaku 

godinu zasebno. Graf prikazuje usporedno za svaku državu koliki je bio ukupan broj posjetitelja za 

2019. i 2022. godinu ovisno o državama u kojima su se utrke održavale. Iz grafa se može iščitati koje 

države su imale male (ili nikakve) promjene, a koje su imale najveće promjene u odnosu na 2019. 

godinu. Također, vidljivo je koje utrke su najposjećenije po kojoj godini. Vidljivo je da su Australija i 

Sjedinjene Američke Države iskusile najveći porast u broju pratitelja dok je broj posjetitelja u 

Azerbajdžanu i Bahrainu gotovo identičan za 2019. i 2022. godinu pošto se radi o manje popularnim 

lokacijama. Zanimljivo je napomenuti kako su Sjedinjene Američke Države preuzele titulu 

najposjećenije utrke za 2022. godinu, dok je taj rekord ranije držala Velika Britanija s ikoničnom 

utrkom Silverstone.

 

Slika 11: Stupčasti side-by-side dijagram broja posjetitelja za 2019. i 2022. godinu po državama 

Na slici 11 prikazan je linijski graf koji prikazuje usporedbu broja posjetitelja utrka i broja pratitelja 

Instagram profila. U razdoblju 2020. i 2021. godine broj posjetitelja bio je ograničen ili nepostojeći te 

isti nije prikazan na grafu. Unatoč nemogućnosti rasta broja posjetitelja, broj pratitelja na Instagramu 

je porastao te je navedeno i prikazano na grafu. Prvi porast broja posjetitelja vidljiv je s prvom utrkom 

2022. godine te trend porasta ukupnog broja pratitelja i ukupnog broja posjetitelja dobiva veći nagib. 

Brojevi posjetitelja i pratitelja prikazani su mjernom jedinicom M koja oznavača milijun.  
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Slika 12: Usporedba broja pratitelja Instagram profila i ukupnog broja posjetitelja 

 

Posljednji graf je također linijski graf vidljiv na slici 12. Graf prikazuje usporedbu broja pratitelja 

YouTube kanala i broja posjetitelja na utrkama te je trend sličan kao i s brojem pratitelja na 

Instagramu. Također zbog koronavirusa imamo prazninu u broju posjetitelja u razdoblju 2020. i 2021. 

godine. Iako nije postojala mogućnost posjećivanja utrka, broj pretplatnika na YouTube kanal nastavio 

je rasti te se s prvom utrkom 2022. godine nastavlja pratiti trend rasta broja posjetitelja i broja 

pratitelja. Ukupna posjećenost i broj pratitelja također su prikazani koristeći mjernu jedinicu M koja 

označava milijun, a porast broja pretplatnika paralelno raste s brojem posjetitelja na utrkama. 
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Slika 13: Usporedba broja pratitelja YouTube kanala i ukupnog broja posjetitelja 
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6. Zaključak 

 

Iako je malo podataka o broj posjetitelja prije koronavirusa, utjecaj društvenih mreža na 

razvoj popularnosti Formule 1 je veoma uočljiv. Testiranjem hipoteza prikazalo se da se hipoteza 

H0 ne može odbiti jer veza u skupu podataka nije statistički značajna za prihvaćanje hipoteze H1. 

Iako hipoteza H1 može biti istinita, nakon izračuna P Vrijednosti dobivaju se vrijednosti veće od 

0.05 te se ne može sa statistički značajnom vjerojatnosti odbiti hipoteza H0 i prihvatiti hipoteza 

H1. Promatranjem podataka i grafova o posjećenosti, vidljivo je da je broj posjetitelja po utrci 

znatno porastao u većini država sukladno njihovim nacionalnim standardima, broju stanovništva 

te mogućnostima pristupa iz drugih dijelova svijeta. Promatrajući grafove rasta broja pratitelja 

društvenih mreža vidljivo je kako je trend rasta kontinuiran pošto su promjene na grafovima 

pozitivne.  

Zbog porasta trenda društvenih mreža kao i utjecaja na svakodnevnicu pojedinca, za očekivati 

je da će broj posjetitelja na društvenim mrežama Formule 1 nastaviti rasti, a uspoređujući 

trendove 2019. godine i 2022. godine za očekivati je i da se broj pratitelja na godišnjoj i mjesečnoj 

bazi neće smanjivati već će nastaviti rasti istom brzinom kao i do sada (ili čak i brže).  

Ključni nalazi ovog istraživanja pokazuju da ulaganje u razvoj društvenih mreža može imati 

pozitivan utjecaj na rast popularnosti, a time i na profitabilnost dugo postojanog brenda odnosno 

sporta zahvaljujući interakciji s pratiteljima na društvenim mrežama. Iako je sport bio popularan i 

prije investiranja vremena i financija u razvoj društvenih mreža, 2022. godina je za Formulu 1 bila 

godina obaranja svih rekorda posjećenosti u povijesti dugoj preko 70 godina. 
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